

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
ПАВЛЕНКО ВАЛЕНТИНА ВАЛЕРЬЕВИЧА
«ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ПЕНЗЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ (1959–1968 ГГ.)»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
5.6.1. ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ

Исследование В.В. Павленко посвящено истории развития отечественной физической культуры и спорта под управлением Союза спортивных обществ и организаций СССР (Спортсоюза). Избранная тема напрямую связана с проблематикой сохранения здоровья и воспроизведения населения, что имеет особое значение в современных реалиях. Кроме того, изучение содержания и форм социальной активности молодежи представляется чрезвычайно актуальным в условиях новых стратегических вызовов. В автореферате актуальность диссертационного исследования сформулирована квалифицированно и убедительно, с учетом как собственно научной значимости работы, так и ее возможного прикладного использования. Выделение предмета, хронологических рамок и территориальных границ исследования также не вызывает возражений и подтверждается содержанием диссертации.

Сильной стороной исследования, адекватно представленной в автореферате, является цельный и системный анализ степени разработанности проблемы. С должной полнотой отражены оценки деятельности Спортсоюза со стороны отечественных исследователей (С. 5–6). Необходимо отметить многообразие привлеченных источников, которые позволили решить поставленные задачи, применить серьезный исследовательский инструментарий.

Научная новизна исследования подтверждается содержанием диссертации и сформулирована корректно.

Структура работы представляется логичной, деление на три главы соответствует цели и задачам исследования. Содержание глав и параграфов достаточно полно и пропорционально представляет содержание диссертации. Автору удалось кратко, но четко определить характер направлений физкультурно-спортивного развития Пензенской области с учетом территориальной расположенности и возрастной принадлежности населения, раскрыть позитивные и негативные стороны управления спортивной сферой. Хорошо отражены неоднозначные моменты трансформации руководящего органа физкультурно-спортивным движением: с одной стороны, широкое привлечение общественного актива, с другой стороны, недостаточная правомочность Спортсоюза. Автор также успешно избегает односторонности в исследовании, демонстрируя применение разнообразных методов работы.

При общей положительной оценке, можно отметить, что работа безусловно бы выиграла от более широкого применения сравнительно-исторического подхода при анализе деятельности специализированных детско-юношеских спортивных школ, спортивных отделений и др. Высказанное замечание имеет не принципиальный характер и не снижает положительной оценки исследования В.В. Павленко.

Выводы автора логичны, подтверждаются содержанием глав и параграфов, но не повторяют их, и поднимаются на более высокий уровень обобщения.

Достоверность полученных автором результатов подтверждается следующим. Во-первых, диссертант в своей работе опирается на значительное количество документов, в том числе архивных. Во-вторых, основные положения диссертации изложены в 22 научных публикациях, прошедших рецензирование и апробацию, в том числе в четырех изданиях, включенных в Перечень ведущих научных изданий ВАК.

Автореферат отражает основные положения диссертации В.В. Павленко на тему «Физкультурно-спортивное движение в Пензенской области (1959–1968 гг.)». Автореферат отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней. Павленко Валентин Валерьевич заслуживает присуждения искомой им ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент

А.Н. Кежутин

Автор отзыва: доктор исторических наук, доцент Кежутин Андрей Николаевич.

Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Должность: доцент кафедры социально-гуманитарных наук.

Почтовый адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1.

Телефон: (831) 422-20-00.

E-mail: socgum@pimunn.ru.

25.04.2022 г.



Ю.Н. КЕЖУТИН
25.04.2022